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R O Z H O D N U T I E 
 
 
 
 
Číslo: 0062/2011/P                                                                          Bratislava  16. 06. 2011 
Číslo spisu: 2434-2011-BA      
 
 

 
 Úrad pre reguláciu sieťových odvetví ako orgán príslušný na konanie podľa § 5 
ods. 1 písm. f) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v cenovom konaní vo veci 
návrhu na zmenu rozhodnutia č. 0024/2011/P zo dňa 9. decembra 2010, ktorým určil 
maximálne ceny za dodávku plynu pre domácnosti a podmienky uplatňovania cien  
za dodávku plynu pre domácnosti na obdobie od 1. januára 2011 do 31. decembra 2011  
pre regulovaný subjekt Slovenský plynárenský priemysel, a.s., Mlynské nivy 44/a, 825 11 
Bratislava, IČO: 35 815 256   

 
 

mení  
 

 

 podľa § 14 ods. 5 a ods. 6 písm. d) zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii 
v sieťových odvetviach a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 
predpisov a v súlade s § 3 písm. g) a § 4 písm. g) výnosu Úradu pre reguláciu sieťových 
odvetví z 10. júna 2009 č. 1/2009 o rozsahu cenovej regulácie v sieťových odvetviach 
a spôsobe jej vykonania v znení výnosu z 20. mája 2010 č. 1/2010 a § 16 až 18 výnosu 
Úradu pre reguláciu sieťových odvetví z 23. júla 2008 č. 4/2008, ktorým sa ustanovuje 
regulácia cien v plynárenstve a ktorým sa dopĺňa výnos Úradu pre reguláciu sieťových 
odvetví z 31. júla 2007 č. 4/2007, ktorým sa ustanovuje rozsah a štruktúra oprávnených 
nákladov, spôsob určenia výšky primeraného zisku a podklady na návrh ceny                     
v plynárenstve v znení neskorších predpisov, rozhodnutie č. 0024/2011/P zo dňa              
9. decembra 2010 vo výrokovej časti v písmene a) ceny za dodávku plynu pre 
domácnosti pre odberateľov plynu zaradených podľa tarifných skupín v treťom 
stĺpci tabuľky s názvom „maximálna výška sadzby za odobratý plyn,“ na obdobie 
od 20. júla 2011 do 31. decembra 2011 takto: 
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Maximálna výška sadzby  
za odobratý plyn Označenie druhu  

tarify 
(euro/kWh) 

D1  0,0537 

D2  0,0400 

D3  0,0384 
 
Maximálna výška sadzby za odobratý plyn uvedená v tomto rozhodnutí je bez dane 
z pridanej hodnoty. 
 
Maximálnu výšku sadzby za odobratý plyn uvedenú v tomto rozhodnutí je možné 
uplatniť až po vykonaní odpočtu spotreby plynu. 
 
Ostatné zložky ceny, t.j. maximálna výška fixnej mesačnej sadzby, ako aj podmienky 
uplatňovania cien za dodávku plynu pre domácnosti v rozhodnutí č. 0024/2011/P  
zo dňa 9. decembra 2010 zostávajú nezmenené. 
 
 
Odôvodnenie: 
 
 

Podaním spoločnosťou Slovenský plynárenský priemysel,  a. s., Mlynské nivy 44/a,                 
825 11 Bratislava, IČO: 35 815 256 (ďalej len „regulovaný subjekt“) bol Úradu  
pre reguláciu sieťových odvetví (ďalej len „úrad“) dňa 6. mája 2011 doručený návrh  
na zmenu rozhodnutia č. 0024/2011/P zo dňa 9. decembra 2010, ktorým úrad určil 
maximálne ceny za dodávku plynu pre domácnosti a podmienky uplatňovania cien 
za dodávku plynu pre domácnosti na obdobie od 1. januára 2011 do 31. decembra 2011 
(ďalej len „návrh na zmenu rozhodnutia“).  

 
Regulovaný subjekt je v cenovom konaní zastúpený Ing. Martinom Bartošovičom 

na základe splnomocnenia zo dňa 1. júna 2008 por. č. 135/2008, Mgr. Henrichom Krejčí 
na základe splnomocnenia zo dňa 14. júla 2008 a JUDr. Frederikou Imrichovou  
na základe splnomocnenia zo dňa 26. októbra 2010.  

 
Podľa § 14 ods. 2 zákona č. 276/2001 Z. z. o regulácii v sieťových odvetviach 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon 
o regulácii“) účastníkom cenového konania je regulovaný subjekt, ktorý predložil cenový 
návrh a Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky (ďalej len „ministerstvo“). 

  
Úrad listom zo dňa 20. mája 2011 oznámil ministerstvu, že začalo cenové konanie 

a zároveň mu zaslal kópiu návrhu na zmenu rozhodnutia.   
 
Regulovaný subjekt uplatnil právo dané mu zákonom o regulácii v ustanovení        

§ 13 ods. 1 písm. a) tým, že podal návrh na zmenu rozhodnutia  podľa § 14 ods. 6      
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písm. d) zákona o regulácii a navrhol úradu zmenu cien za dodávku plynu pre domácnosti 
nasledovne: 
a) zvýšenie  sadzby za odobratý plyn o 0,0032 €/kWh v každej tarifnej skupine ceny  

za dodávku plynu pre domácnosti od 15. júla 2011 do 31. decembra 2011 a 
b) zvýšenie sadzby za odobratý plyn o 0,0091 €/kWh v každej tarifnej skupine ceny  

za dodávku plynu pre domácnosti od 1. septembra 2011 do 31. decembra 2011. 
 
 Súčasne regulovaný subjekt uviedol, že návrh na zmenu rozhodnutia neobsahuje 
zmenu iných podmienok ako zmenu cien, ktoré boli určené úradom v rozhodnutí             
č. 0024/2011/P zo dňa 9. decembra 2010.  
 

Úrad po preštudovaní návrhu na zmenu rozhodnutia, ako aj predložených 
podkladov zistil, že návrh nie je úplný podľa § 14 ods. 3 písm. c) zákona o regulácii, 
a preto listom zo dňa 1. júna 2011 podľa § 14 ods. 4 zákona o regulácii vyzval 
regulovaný subjekt na odstránenie nedostatkov a doplnenie podkladov k návrhu  
na zmenu rozhodnutia v lehote 15 dní odo dňa doručenia uvedenej výzvy a poučil  
ho o možnosti zamietnutia návrhu na zmenu rozhodnutia a zastavenia cenového konania. 
Úrad súčasne rozhodnutím č. 0005/2011/P-PK zo dňa 1. júna 2011 konanie o zmene 
rozhodnutia prerušil. 

 
K návrhu na zmenu rozhodnutia úrad žiadal doložiť: 
 

1. všetky faktúry za nákup plynu v roku 2011 od spoločnosti Gazprom export, ktoré 
má regulovaný subjekt k dispozícii od doby podania návrhu na zmenu 
rozhodnutia a ktoré úradu neboli predložené spoločne s návrhom na zmenu 
rozhodnutia, 

 
2. všetky protokoly o pohybe zásob plynu, ktoré má regulovaný subjekt k dispozícii 

od doby podania návrhu na zmenu rozhodnutia a ktoré úradu neboli predložené 
spoločne s návrhom na zmenu rozhodnutia, 

 
3. všetky faktúry za nákup plynu z roku 2007 od spoločnosti Gazprom export 

a výpočet hodnoty 0,1434 eura/m3, ktorá tvorí časť ceny „make-up“ plynu podľa 
dokumentu „Vysvetlenie k nákladom na nákup plynu“ prílohy č. 7 návrhu  
na zmenu rozhodnutia, 

 
4. všetky faktúry za nákup plynu z roku 2009 od spoločnosti Gazprom export 

a výpočet hodnoty 0,1795 eura/m3, ktorá tvorí časť ceny „make-up“ plynu podľa 
dokumentu „Vysvetlenie k nákladom na nákup plynu“ prílohy č. 7 návrhu  
na zmenu rozhodnutia, 

 
5. podrobné vysvetlenie hodnôt v stĺpci „Cena make-up plynu vrátane finančných 

operácii“ za mesiac november 2011 a december 2011 podľa dokumentu 
„Vysvetlenie k nákladom na nákup plynu“ prílohy č. 7 návrhu na zmenu 
rozhodnutia, 
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6. celkový objem množstva „make-up“ plynu, ktoré regulovaný subjekt plánuje 
predať všetkým svojim odberateľom v roku 2011, 

 
7. odôvodnenie rozdielnej výšky ceny plynu ohľadom čerpania „make-up“ plynu 

v zmluvách, ktoré tvoria zoznam prílohy č. 11 návrhu na zmenu rozhodnutia                    
č. 0024/2011/P zo dňa 9. decembra 2010, ktorým úrad určil maximálne ceny  
za dodávku plynu pre domácnosti a podmienky uplatňovania cien za dodávku 
plynu pre domácnosti na rok 2011 a výšky ceny plynu ohľadom čerpania „make-
up“ plynu, ktoré plánuje regulovaný subjekt umiestniť na trh Slovenskej republiky 
podľa dokumentu „Vysvetlenie k nákladom na nákup plynu“ prílohy č. 7 návrhu 
na zmenu rozhodnutia,  

 
8. všetky rámcové zmluvy na nákup zemného plynu platné na rok 2011, vrátane  

ich dodatkov súvisiace s medzinárodným obchodovaním podľa dokumentu 
„Vysvetlenie k nákladom na nákup plynu“ prílohy č. 7 návrhu na zmenu 
rozhodnutia, 

 
9. doklady súvisiace so sekundárnym obchodovaním v rámci uskladňovania plynu 

podľa uzatvorených zmlúv na uskladňovanie plynu na rok 2011.  
 

Regulovaný subjekt v lehote určenej úradom doplnil listom č. CSE/82/2011  
zo dňa 13. júna 2011 návrh na zmenu rozhodnutia a predložil úradu všetky požadované 
podklady a vysvetlenia.  

 
Úrad dôkladne posúdil predložený návrh na zmenu rozhodnutia, ako aj podklady 

a vysvetlenia doručené regulovaným subjektom. Zistil, že po jeho úprave a doplnení, 
podklady predložené regulovaným subjektom v návrhu na zmenu rozhodnutia obsahujú 
aj také náklady, ktoré nie je možné priradiť k nákladom na nákup plynu pre dodávku 
plynu odberateľom plynu v domácnosti. Preto úrad nemohol vychádzať iba z návrhu 
predloženého regulovaným subjektom, ale v súlade s § 32 ods. 2 zákona č. 71/1967 Zb. 
o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov (ďalej len „správny 
poriadok”) prihliadal aj na skutočnosti všeobecne známe a známe úradu z jeho úradnej 
činnosti, ako aj na vlastné predpoklady vývoja ekonomických parametrov, ktoré 
ovplyvňujú výpočet ceny za dodávku plynu pre domácnosti na rok 2011. 

  
Podľa § 34 ods. 4 správneho poriadku vykonávanie dôkazov patrí správnemu 

orgánu. Úrad zhodnotil dôkazy podľa svojej úvahy v zmysle zásady voľného hodnotenia 
dôkazov, a to každý dôkaz jednotlivo a všetky dôkazy v ich vzájomnej súvislosti, pričom 
prihliadol na všetko, čo v cenovom konaní vyšlo najavo. Podľa § 34 ods. 6 správneho 
poriadku skutočnosti všeobecne známe alebo známe správnemu orgánu z úradnej činnosti 
netreba dokazovať. 

 
Regulovaný subjekt v návrhu na zmenu rozhodnutia uviedol, že zmenené ceny  

sa budú uplatňovať v období od 15. júla 2011 a následne od 1. septembra 2011  
do 31. decembra 2011. Dôvod, prečo v jednom návrhu na zmenu rozhodnutia rozdeľuje 
zmenu cien do dvoch období regulovaný subjekt však neuviedol. Úrad zastáva názor,  
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že zmenu cien jedným návrhom v dvoch časových obdobiach súčasná legislatíva 
neupravuje, a preto úrad mení rozhodnutie č. 0024/2011/P zo dňa 9. decembra 2010  
na obdobie od 20. júla 2011 do 31. decembra 2011. 
 

V cenovom konaní o zmene rozhodnutia úrad postupoval podľa § 3 písm. g) a § 4 
písm. g) výnosu Úradu pre reguláciu sieťových odvetví z 10. júna 2009 č. 1/2009              
o rozsahu cenovej regulácie v sieťových odvetviach a spôsobe jej vykonania (oznámenie 
č. 238/2009 Z. z.) a § 16 až 18 výnosu Úradu pre reguláciu sieťových odvetví z 23. júla 2008 
č. 4/2008, ktorým sa ustanovuje regulácia cien v plynárenstve a ktorým sa dopĺňa výnos 
Úradu pre reguláciu sieťových odvetví z 31. júla 2007 č. 4/2007, ktorým sa ustanovuje 
rozsah a štruktúra oprávnených nákladov, spôsob určenia výšky primeraného zisku           
a podklady na návrh ceny v plynárenstve (oznámenie č. 291/2008 Z. z.) v znení výnosu     
z 1. októbra 2008 č. 7/2008 (oznámenie č. 377/2008 Z. z.), výnosu z 10. júna 2009           
č. 4/2009 (oznámenie č. 241/2009 Z. z.) a výnosu z 23. júna 2010 č. 4/2010 (oznámenie 
č. 303/2010 Z. z.), podľa zákona o regulácii,  vrátane regulačnej politiky, berúc do úvahy 
aj záujmy regulovaného subjektu a zároveň aj záujmy odberateľov plynu tak,  
ako to vyžaduje predmet a účel cenovej regulácie. 

 
Na základe uvedených skutočností úrad rozhodol tak, ako je uvedené  

vo výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
 
Dňa 15. júna 2011 úrad informoval zástupcov regulovaného subjektu,  

že zisťovanie a dokazovanie v rámci 30 - dňovej lehoty cenového konania ukončuje 
a je pripravený vydať rozhodnutie. Podľa § 33 ods. 2 správneho poriadku úrad oboznámil 
regulovaný subjekt ako účastníka cenového konania s podkladmi pred vydaním cenového 
rozhodnutia a oznámil mu, že ceny uvedené vo výrokovej časti rozhodnutia, vzhľadom 
na ustanovenie § 20 ods. 1 písm. b) zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, sa uplatnia na obdobie od 20. júla 2011   
do 31. decembra 2011. Zápisnica z oboznamovania sa s podkladmi pred vydaním 
cenového rozhodnutia je súčasťou spisu. 

V zápisnici regulovaný subjekt uviedol, že „namieta a nepotvrdzuje,  
že nahliadnutím a oboznámením sa s obsahom spisu vedenom Úradom pre reguláciu 
sieťových odvetví pod č. 2434-2011-BA zo dňa 15. júna 2011 bol oboznámený 
s príslušnými podkladmi pred vydaním rozhodnutia v zmysle zákona č. 71/1967 Zb. 
o správnom konaní (správny poriadok) v znení neskorších predpisov.“  

 
Regulovaný subjekt však neuviedol, čo konkrétne namieta, ani neuviedol, prečo 

nepotvrdzuje, že bol oboznámený s príslušnými podkladmi pred vydaním rozhodnutia 
v zmysle správneho poriadku. Na základe tejto skutočnosti úrad konštatuje, že dodržal 
zákonom stanovenú povinnosť uvedenú v § 33 ods. 2 správneho poriadku, nakoľko 
regulovanému subjektu dal možnosť vyjadriť sa pred vydaním rozhodnutia k jeho 
podkladu a k spôsobu jeho zistenia.  

 
Dňa 15. júna 2011 úrad informoval zástupcov ministerstva, že zisťovanie 

a dokazovanie v rámci 30 - dňovej lehoty cenového konania ukončuje a je pripravený 
vydať rozhodnutie. Podľa § 33 ods. 2 správneho poriadku úrad oboznámil ministerstvo 
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ako účastníka cenového konania s podkladmi pred vydaním cenového rozhodnutia 
a oznámil mu, že ceny uvedené vo výrokovej časti rozhodnutia, vzhľadom  
na ustanovenie § 20 ods. 1 písm. b) zákona č. 656/2004 Z. z. o energetike a o zmene 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, sa uplatnia na obdobie od 20. júla 2011   
do 31. decembra 2011. Zápisnica z oboznamovania sa s podkladmi pred vydaním 
cenového rozhodnutia je súčasťou spisu. 

  Cenové rozhodnutie podpisuje v súlade s § 47 ods. 5 správneho poriadku  
a § 19a ods. 5 zákona o regulácii ako oprávnená osoba Ing. Jozef Holjenčík, predseda 
Rady pre reguláciu vykonávajúci pôsobnosť predsedu úradu. 

Poučenie: 
 

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie. Odvolanie treba podať  
na Úrad pre reguláciu sieťových odvetví, Bajkalská 27, P.O. Box 12, 820 07 Bratislava 
27, a to v lehote 40 dní odo dňa oznámenia rozhodnutia. Odvolanie vo veciach cien nemá 
odkladný účinok. Toto rozhodnutie je preskúmateľné súdom po vyčerpaní riadnych 
opravných prostriedkov. 

 
 
 
  
 

 
Ing. Jozef  Holjenčík 

predseda Rady pre reguláciu 
vykonávajúci pôsobnosť 

predsedu úrad 
 
 
 
 
 Rozhodnutie sa doručí: 
 

1. Slovenský plynárenský priemysel, a.s., Mlynské nivy 44/a, 825 11 Bratislava 
2. Ministerstvo hospodárstva Slovenskej republiky, Sekcia energetiky, Mierová 19,  

827 15 Bratislava          


